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Republiková únia zamestnávateľov je členom:   

STANOVISKO REPUBLIKOVEJ ÚNIE ZAMESTNÁVATEĽOV 
 
Bod č. 8– Návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 121/2022 Z. z. o príspevkoch z fondov Európskej únie a 

o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré zákony 

 

Stručný popis podstaty materiálu najmä jeho relevancie z pohľadu RÚZ 
Materiál bol predložený na rokovanie  Ministerstvom investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR ako 
iniciatívny návrh 
 
Cieľom a obsahom materiálu je najmä: 
Návrhom zákona sa spresní, že dôvod vydania bezdôvodného obohatenia sa dopĺňa aj do správy pohľadávok štátu v 
prípadoch, kedy za prijímateľa plní iná osoba. V súvislosti s ustanoveniami o dohode o splátkach a dohode o odklade 
plnenia sa dopĺňa ustanovenie, že dôvodom na uzatvorenie dohody môže byť okrem vrátenia príspevku alebo jeho 
časti alebo náhrady škody aj vydanie bezdôvodného obohatenia. Upravuje sa aj nastavená úroveň kompetencií 
platobného orgánu tým, že sa navrhuje vypustenie tohto orgánu ako subjektu, ktorý môže zistiť nezrovnalosť. 
Explicitne sa tiež upravuje, že poskytovateľ môže vo vymedzených prípadoch rozhodnúť o zastavení konania o 
žiadosti na základe uznesenia monitorovacieho výboru príslušného programu. Dochádza taktiež k precizovaniu úloh 
centrálneho koordinačného orgánu a vybraných procesov v rámci postupov pri poskytovaní príspevkov. 
 
Návrh zákona má nadobudnúť účinnosť dňom 01.12.2024 okrem vymedzených ustanovení, ktoré nadobudnú 
účinnosť neskôr. 
 

Postoj RÚZ k materiálu 
 
Návrhom zákona sa upravujú ustanovenia o bezdôvodnom obohatení, správe pohľadávok, dohode o splátkach, 
upravuje sa úroveň kompetencií platobného orgánu, centrálneho koordinačného orgánu a ďalšie čiastkové otázky.. 
RÚZ materiál v medzirezortnom pripomienkovom konaní nepripomienkovala. 
 
RÚZ berie materiál na vedomie bez ďalších pripomienok. 
 

Pripomienky RÚZ k predkladanému materiálu 
 
Bez pripomienok zo strany RÚZ. 
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